
n ..... !fMI ~ ~ ZZlI den St.etJographi~· PtßWlw~ 
daN~XV.~~-;s~ 

Nr. lJDJ 1J 

1982 -12- 1 Q 
A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. Reinhart, DDr. Hesele 

und Genossen 

an den Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten 

betreffend erfolgreiche österreichische Bemühungen im Bereiche 

der Abrüstung 

Erstmals in seiner Erklärung vor der 36. Generalversammlung 

der Vereinten Nationen am 1. Oktober 1981 hat Bundesminister 

Dr. Pahr den Gedanken eines objektiven Verfahrens zur Fest­

stellung und Verifizierung des wahren Rüstungsniveaus in der 

Welt zur Diskussion gestellt. Diese überlegungen wurden so­

dann in den Erklärungen des österreichischen AuBenministers 

vor der Sondergeneralversammlung der Vereinten Nationen 

über Abrüstung am 9. Juni 1982 sowie in der heukigen 37. General­

versammlung der Vereinten Nationen am 28. September 1982 weiter 

ausgeführt. 

Zur Konkretisierung dieser Ideen hat österreich schlieBlich im 

Herbst bei den Vereinten Nationen einen Resolutionsentwurf 

eingebracht, der Ende November d.J. in der zuständigen Kommission 

der Generalversammlung - mit dem eindrucksvollen Ergebnis von 

103 positiven Stimmen bei 18 Enthaltungen und ohne Gegenstimme -

sohin einhellige Annahme gefunden hat. 

Angesichts der Tatsache, daß in der österreichischen öffentlich­

keit bisher nur wenige Informationen über diese erfolgreiche 

österreichische Initiative, der wesentlichen Bedeutung für die 

Abrüstung zukommt, verfügbar sind, stellen somit die unter­

fertigten Abgeordneten an den Bundesminister für Auswärtige 

Angelegenheiten die folgende 

A n fra g e 
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1. Welches waren die Uberlegungen, die für diese Initiative 

maßgebend waren? 

2. Ist diese Initiative von österreich alleine ausgegangen? 

3. Wer hat sich dieser Initiative angeschlossen? 

4. Welche Maßnahmen sind zur weiteren Verfolgung dieser 

Initiative in Aussicht genommen? 
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